



沈晓明专题调度临澧烟花厂爆炸事故救援处置工作,牢固树立“生命至上、安全第一”理念 切实维护人民群众生命财产安全

毛伟明出席

本报长沙讯 17日晚,省委书记沈晓明在省应急指挥中心专题调度临澧烟花厂爆炸事故救援处置工作,并对全省安全生产工作特别是烟花爆竹安全生产工作再强调再部署。省委副书记、省长毛伟明出席。

沈晓明指出,今年以来,习近平总书记多次对安全生产和自然灾害应对工作作出重要指示批示,一以贯之释放了“生命重于一切、安全重于泰山”的鲜明信号。临澧县山洲烟花公司“6·16”爆炸事故教训十分深刻,令人十分痛心。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,认真落实李强总理、张国清副总理批示要求,坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立“生命至上、安全第一”理念,深刻汲取教训,处

理好发展和安全的关系,以“时时放心不下”的责任感抓细抓实安全生产工作,切实维护群众生命财产安全和社会大局稳定。

沈晓明强调,要扎实做好临澧烟花厂爆炸事故处置工作,扎实开展抢险救援,全力救治受伤人员,深入细致做好善后处置工作。要尽快查明事故原因,主动回应社会关切,依法依规严肃追究责任。要迅速扎实在全省开展烟花爆竹行业安全生产大排查大整治,对所有烟花爆竹企业逐一进行摸排,全面摸清风险底数并督促抓好整改,坚决把事故消灭在萌芽状态。要统筹抓好各重点领域安全生产工作,进一步绷紧安全生产这根弦,严防各类安全生产事故发生。要压紧压实安全生产责任,结合正在开展的深入贯彻中央八项规定精神学习教育,认真查摆、集中整治安全生

产工作中存在的形式主义官僚主义问题,推动各级各有关部门各司其职、密切配合,形成齐抓共管的工作合力。

毛伟明在讲话时指出,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,坚持人民至上、生命至上、安全第一,千方百计做好救援救治,用心用情开展善后工作,深入细致开展事故调查,全面彻底推进同类同改,标本兼治强化安全生产,守护好人民群众生命财产安全和社会大局稳定。尤其要以“一厂出事故,万厂受警示”的决心,聚焦烟花爆竹原料存储和生产、运输、销售等全环节,开展隐患排查整治,提高本质安全水平,坚决杜绝同类事故发生。

省领导张迎春、秦国文、曹志强出席。

湖南日报记者刘燕娟 孙敏坚

2029全运会花落湖南

综合央视 6月17日,国务院办公厅发布关于同意湖南省承办2029年第十六届全国运动会的函。

其中提到,国务院同意湖南省承办2029年第十六届全国运动会,按照“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念和“简约、安全、精彩”的办赛要求,严格预算管理,节约办赛成本,控制赛事规模。筹备和举办2029年第十六届全国运动会的经费主要由湖南省人民政府自筹,中央财政给予一次性定额补助。中央财政定额补助资金主要用于运动会举办和场地维修等,场馆设施建设所需资金由湖南省人民政府自行负担。

这是全运会首次走进中部地区,也将是湖南迄今为止承办的规格最高、规模最大、影响力最广的综合性体育盛会。

“全运会作为全国最高级别的综合运动会在湖南举行,不仅将有力推动湖南体育事业的发展,对城市面貌、硬件设施、文旅发展以及知名度都将是一个巨大的促进。”湖南省体育局相关负责人表示,湖南省体育局将按照体育总局以及省委、省政府的要求和部署,联动其他省直部门,为全国乃至全世界的体育迷,献上一场精彩的盛会。

百日千万招聘专项行动启动

据新华社电 记者17日从人力资源社会保障部获悉,2025年“百日千万招聘专项行动”于当天启动。这次行动以“职引未来 筑梦青春”为主题,计划用100天左右,面向以高校毕业生为重点的各类劳动者,开发归集千万条就业岗位信息,集中组织岗位对接。

这次行动采取线上线下相结合方式举行。现场招聘聚焦发展前沿、需求紧缺领域,重点面向人工智能、先进制造、现代服务、国际贸易等行业企业,举办行业性专场招聘;聚焦服务国家区域发展战略、做强国内大循环等部署,重点在中西部地区、三四线城市等,举办区域性专场招聘;聚焦高校毕业生等青年,举办专业性专场招聘。

线上招聘在中国公共招聘网、中国国家人才网及“就业在线”设主会场,并推出就业引导地图。活动将聚焦重点行业、重点项目、重点院校、重点专业毕业生等,分主题、分行业、分群体开展直播带岗。首周,线上招聘平台推出人工智能行业、能源行业、制造业、新兴行业等4个招聘专场,共有1300余家用人单位提供招聘需求4.5万人次。

外交部试点签发电子附加证明书

据央视 据外交部消息,为适应文书流转电子化趋势,提高文书跨境流转效率,推动“高效办成一件事”,外交部作为我国签发《取消外国公文书认证要求的公约》规定的附加证明书的主管机关,将开始为我国境内出具的公文书签发电子附加证明书。作为试点,将自2025年6月18日起,为中国国际贸易促进委员会出具的原产地证书签发电子附加证明书。

自试点之日起,申请人在中国贸促会申办原产地证书,可同步申办电子附加证明书,实现“一站式、零跑腿”办理。我国签发的电子附加证明书与实体附加证明书具有同等效力。电子附加证明书可通过外交部“领事认证/附加证明书在线核查系统”(https://consular.mfa.gov.cn/VERIFY)在线核查。

外交部将逐步推动在更多领域、更大范围实现签发电子附加证明书,为我国公民和企业提供更加高效便捷的涉外文书流转服务。

沈晓明对临澧烟花厂爆炸事故作出批示

本报长沙讯 临澧县山洲烟花有限责任公司发生爆炸事故后,省委、省政府高度重视,立即组织救援队伍赶赴现场开展现场救援、人员搜救、排査转移、伤员救治等工作。省委书记沈晓明作出批示。

沈晓明在批示中指出,临澧县山洲烟花有限责任公司发生爆炸事故,造成多人伤亡,教训十分深刻。要组织精干力量,全

力做好伤员救治、遇难者善后、伤亡人员家属安抚等工作。要细致而又细致做好爆炸现场人员清点排査工作,杜绝遗漏、错报、瞒报等情形发生。要尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。全省各地各有关部门要警钟长鸣、引以为戒,抓细抓实安全隐患排査、安全生产措施落实等各项工作,严防各类安全生产事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。 湖南日报记者刘燕娟

举一反三开展隐患排查

毛伟明赴临澧指挥救援善后工作并看望受伤人员

本报长沙讯 16日,临澧县山洲烟花有限责任公司发生爆炸事故,造成多人伤亡。17日上午,省委副书记、省长毛伟明赶赴事故现场指挥救援和善后工作,看望慰问受伤人员。他强调,要坚决贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,扎实做好现场处置,全力以赴救治受伤人员,举一反三开展隐患排查整治,坚决守牢安全生产底线,维护好人民群众生命财产安全。

副省长曹志强、省政府秘书长瞿海参加。抵达临澧县山洲烟花爆炸事故现场,毛伟明实地察看灾情,了解抢险救援、群众安置等进展,对参与救援的消防人员表示慰问。毛伟明指出,要全力科学施救,保障救援安全,严防次生灾害;要彻查事故原因,及时公布事故进展,依法严肃追究问责,主动回应社会关切。

在常德市第一人民医院,毛伟明走进病房看望伤员,叮嘱他们安心养病,要求把全力抢救伤员生命安全放在首位,统筹协调好省市医疗资源,“一人一方案”开展针对性救治,争取受伤人员早日康复。

毛伟明指出,要开展好救援处置,全面开展人员搜救和现场清理工作,妥善做好转移安置群众生活保障。要摸清情况底数,从严从细从实做好爆炸现场人员清点排査工作,坚决杜绝漏报、错报、瞒报等情况。要救治好受伤人员,科学调度优质医疗资源、精心制定科学诊疗方案,全力救治好每一位伤员,做好善后安抚和心理疏导工作。要开展好举一反三,深刻汲取事故教训,开展隐患排查整治,坚决防范类似事故发生。

湖南日报记者孙敏坚

省政府成立 临澧烟花厂爆炸事故调查组

本报长沙讯 记者从临澧烟花厂爆炸事故现场救援指挥部获悉,目前,湖南省政府已对该事故提级调查,成立事故调查组,将尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。

事故现场救援指挥部透露,爆炸现场情况复杂,经救援人员进一步排査,截至6月17日9时,该事故已造成9人遇难,26人受伤。目前,现场救援指挥部正组织精干力量全力搜救。伤员救治、遇难者善后、伤亡人员家属安抚等工作紧张展开。

据现场消防救援人员介绍,现场存在次生灾害和二次爆炸、闪爆风险,给搜救和救援带来较大难度和风险。在20多个小时的不间断、持续救援中,救援人员通过远程控制遥控水炮进行现场灭火,避免救援人员近距离接触,有效防范次生灾害。事故现场地处山区,没有大水源。救援过程中,调派了28台水罐车,2台排涝车架设大功率排涝泵,采取远程供水方式在厂区建立2个水炮阵地,控制了燃爆区域,防止火势蔓延。

湖南日报记者李承成 李杰

